Формирование ключевых компетенций
 учащихся начальных классов  в игре и игровых ситуациях
(Умная игра на уроке)
Чем больше в обыденной педагогике умной игры, 

                                   тем выше шансы воспитания умного человека.

 М. Яснов

Что такое «ключевые компетенции», мы уже выяснили.
   Давайте вспомним основные ключевые компетенции (на основе наблюдений доктора педагогических наук Хуторского А.В.).

   Учебно-познавательные компетенции:
   • ставить цель и организовывать её достижение, уметь пояснить свою цель;

   • организовывать планирование, анализ, рефлексию, самооценку своей учебно-познавательной деятельности;

   • задавать вопросы к наблюдаемым фактам, отыскивать причины явлений, обозначать свое понимание или непонимание по отношению к изучаемой проблеме;

      Информационные компетенции:
   • владеть навыками работы с различными источниками информации: книгами, учебниками, справочниками, Интернет;

   • самостоятельно искать, извлекать, систематизировать, анализировать и отбирать необходимую информацию, организовывать, преобразовывать, сохранять и передавать ее;

   • ориентироваться в информационных потоках, уметь выделять в них главное и необходимое;

      Коммуникативные компетенции:
   • уметь представить себя устно и письменно, написать анкету, письмо, поздравление;

   • уметь представлять свой класс, школу, страну, использовать для этого знание иностранного языка;

   • владеть способами взаимодействия с окружающими людьми; выступать с устным сообщением, уметь задать вопрос, корректно вести учебный диалог;

      Социальные компетенции:
   • владеть знаниями и опытом выполнения типичных социальных ролей: семьянина, гражданина; уметь действовать в каждодневных ситуациях семейно-бытовой сферы;

   • определять свое место и роль в окружающем мире, в семье, в коллективе, государстве; владеть культурными нормами и традициями, 

        Для формирования ключевых компетенций необходимы современные технологии. Одной из таких технологий является игра. Именно игровым технологиям принадлежит особая роль в формировании компетентностей на уроках.
Игровые приемы, используемые на уроках и во внеурочной деятельности, позволяют учащимся раскрыть и активизировать свои способности, усиливают интерес к изучаемым предметам, побуждают к решению учебных задач, увлекают школьников и дают высокие результаты в обучении и воспитании. 
Все игры делятся на три группы: 
· универсальные – это игры, в которые можно играть на любом предмете, 
· специальные – это группа игр ориентированная на конкретный предмет или определенную тему;

· здоровьесберегающие игры.  
Главная цель универсальных игр - сделать изучаемый материал интересным и понятным детям. Заинтересовать, зацепить, удивить и даже возможно ошарашить. Задача же специальных игр «донести» содержание темы до учащихся. В этих играх используются приемы: преобразования информации (теоретический материал «переводится» на язык понятный детям), сравнения незнакомого с чем-нибудь известным. Третья группа – это игры направленные на оптимизацию физического и психологического состояния и поведения учеников. Эти игры помогают создавать в классе благожелательную творческую атмосферу, повышать внимание, поддерживать активность и заинтересованность учащихся, снимать умственное напряжение, избавлять от страхов и обеспечивать обратную связь «учитель – ученик – учитель». Порой одна и та же игра несет в себе несколько функций и может быть применима на разных этапах обучения. Таким образом, игровые технологи, при грамотном использовании их на уроках, помимо специальных образовательных целей помогают в решении эмоциональных, коммуникативных, личностных проблем учащихся, гармонизируют отношения педагога и ребенка.

      Мы с учителями собрали материал: какие игровые приемы можно использовать на уроках. Это прием…..
Если Вас заинтересовала эта информация, то ее можно найти на сайте нашей школы.
На сегодняшний день существует огромное разнообразие компьютерных мультимедийных программ, компьютерных дидактических игр и инструментов для их создания. Такие игры стимулируют лучшее запоминание и понимание изучаемого материала, способствуют формированию положительной учебной мотивации. Использование в учебном процессе мультимедийных дидактических программ формирует информационную компетентность учащегося, позволяя комплексно задействовать его органы чувств при восприятии информации, а также самостоятельно и неоднократно воспроизводить ее в новых ситуациях. Игровые программы можно разделить на: дидактические: их цель - сформировать познавательные и практические умения; тренажерные - развивают навыки и умения, моделируют процессы; контролирующие  - выполняют функции контрольно-оценочной деятельности. 
Являясь участником той или иной игры, ученик планирует свою деятельность по решению проблемы, соотносит ее с другими участниками игры, при этом формируются способности ребенка к произвольной регуляции деятельности на основе подчинения поведения правилам игры. 
Активное желание участвовать в играх, попробовать себя в роли «мудрецов», актеров  или создателей мультимедийных программ позволяет уверенно сказать, что у детей сформировано стремление к познанию:

•  они умеют самостоятельно работать с источником знаний;
•  понимают и принимают учебные задания, проверяют свою работу и работу напарника, ведут контроль над своими действиями;
•  дают грамотное сравнение, анализ, обобщение, классификацию и систематизацию материала;

•  с удовольствием участвуют в диспутах, грамотно ведут диалог;
•  а главное, формируется  особый стиль общения, в котором преобладает дух сотрудничества, сопереживания и взаимоуважения.
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

О формировании кл. комп. через деятельност. подход расскажет Ломоносова В.В.


Доброе утро, коллеги. Мы рады видеть Вас на нашем семинаре, который состоит из теоретической части, в которой будет раскрыто понятие  компетенция  и технологии посредствам которых осуществляется их развитие; и практической части, где Вам будут представлены уроки окружающего мира и математики.

Методика:  «Яблоко».
- Коллеги, у меня в ладонях красное, ароматное яблоко. Я держу его, ощущаю приятный аромат и вспоминаю все хорошее, что сегодня произошло со мной. Когда я вышла утром из дома, ветерок приятно холодил руки и лицо. Мне стало так хорошо. Прекрасное  настроение сохранилось до этой минуты, и я хочу поделиться им с вами. Поделитесь и Вы… (Участники передают яблоко по кругу, делясь добрыми пожеланиями)
Позвольте мне продолжить работу и предложить Вам игру «Мозговой штурм».
Давайте задумаемся, что такое «ключевые компетенции». У вас на столе лежат листочки. Предлагаем Вам выбрать из 3-х определений точное определение, что же такое «ключевые компетенции»:

1. Базовые компетенции видятся основой деятельности каждого человека, общества в целом. Общая цель образования заключается в содействии гармоничному становлению учащихся посредством целенаправленного развития базовых компетенций, представленных в виде жизненных ролей: доброжелательный человек; заботливый член семьи; творческая индивидуальность; ответственный гражданин; здоровая и совершенствующаяся личность.

2. Ключевые компетенции являются способностями, определяющими готовность учащихся к интеграции познавательных и практических умений и навыков для принятия успешных решений, не противоречащих нравственным и этическим нормам. Ключевые компетенции Базовые компетенции видятся основой деятельности каждого человека, общества в целом. Общая цель образования заключается в содействии гармоничному становлению учащихся посредством целенаправленного развития базовых компетенций, представленных в виде жизненных ролей: доброжелательный человек; заботливый член семьи; творческая индивидуальность; ответственный гражданин; здоровая и совершенствующаяся личность.

Ключевые компетенции являются способностями, определяющими готовность учащихся к интеграции познавательных и практических умений и навыков для принятия успешных решений, не противоречащих нравственным и этическим нормам. Ключевые компетенции создают предпосылки для формирования ценностей и мотивов, а также для развития социальных и поведенческих норм жизнедеятельности человека; служат основанием для определения ожидаемых результатов по каждой образовательной области. 

Предметные компетенции являются целями, определяющими смысл и назначение школьных курсов; описывают способности учащихся как действия широкого спектра; так и узкого; служат ориентиром для определения ожидаемых результатов.

3. Предметные компетенции являются целями, определяющими смысл и назначение школьных курсов; описывают способности учащихся как действия широкого спектра; так и узкого; служат ориентиром для определения ожидаемых результатов.

-Итак, отвечает 1 группа, 2-я группа. Молодцы!

Продолжаем игру. На экране и на листочках записаны набор слов, которые относятся к нашей теме. Ваша задача: выбрать ключевые слова, относящиеся к игровым ситуациям 1 группа, а 2 группа -  к деятельностному подходу.

Самореализация, повышать внимание, зацепить, избавлять от страха, выход из проблемы, удивить, самоконтроль, ошарашить, поддерживать активность, самооценка, снимать умственное напряжение, проверка по эталону, заинтересовать, самоконтроль.
1 группа, назовите ключевые слова, относящиеся к игровым ситуациям и добавьте свои.

2 группа, назовите слова, относящиеся к деятельностному подходу и добавьте свои.

Спасибо. Мы успешно подготовились к дальнейшей работе.

Переходим к следующему теоретическому этапу. Рассмотрим тему: «Формирование ключевых компетенций через игровые ситуации».

Моё выступление.

«Формирование ключевых компетенций через деятельностный подход» выступит Ломоносова Вера Владимировна.

-По следующей теме поделится своими наработками Маврова Т.И. «Формирование ключевых компетенций через проектную деятельность».

- Благодарим учителей за теоретическую часть. Переходим к практической. Группа с желтыми буклетами идет смотреть урок окружающего мира в 1б класс. 

Группа с синими буклетами идет смотреть урок математики во 2а классе.    

  У каждого из вас есть схема анализа урока. Каждый отвечает за свой раздел, который выделен.
Слово предоставляется для самоанализа Бородулиной Н.В.

- Давайте проанализируем урок. (Идем по схеме).

-Слово предоставляется Музыке Т.Н. Анализ…

-Благодаря этому анализу уроков мы еще раз убедились в том, что на всех уроках без формирования ключевых компетенций невозможна реализация ФГОС. И, конечно, мы должны отслеживать динамику внедрения новых стандартов. В этом направлении у нас работает замечательный психолог уже 2-й год Карасева А.В. Ей слово.    
