Выступление.

 Вера Владимировна рассказала о формировании ключевых компетенций в условиях деятельностного подхода обучения, я же расскажу о формировании ключевых компетенций через проектную деятельность.

Я работаю по программе «Школа России». В классе 24 человека, возраст детей 8 – 10 лет. В своей работе частично использую программу развивающего обучения. Анализируя свою деятельность и отмечая положительные результаты в ходе реализации программ развивающего обучения, я столкнулась с рядом проблем, затрудняющих переход детей на следующую ступень образования: 

· низкий уровень самостоятельности учащихся в учебном процессе; 

· неумение следовать прочитанной инструкции, ярко выраженное в неспособности внимательно прочитать текст и выделить последовательность действий, а также выполнить работу от начала до конца в соответствии с заданием; 

· разрыв между поисковой, исследовательской деятельностью учащихся и практическими упражнениями, в ходе которых отрабатываются навыки; 

· отсутствие переноса знаний из одной образовательной области в другую, из учебной ситуации в жизненную. 
Инновационный поиск новых средств, приводит педагогов к пониманию того, что нам нужны деятельностные, игровые, проблемные, рефлексивные методы обучения.

Ведущее место среди таких методов принадлежит, как я считаю, сегодня методу проектов. 

На слайдах представлены фотографии некоторых проектов нашего класса.

Тема проекта, на котором я остановлюсь «Русские народные сказки»

· Цель - развивать творческий потенциал детей через изучение  русских народных сказок, прививать  любовь к чтению.
Задачи, которые мы поставили перед собой вы можете увидеть на экране.
Данный проект был выбран  не случайно - дети мало читают, особенно русские народные сказки, не знают обычаи русского народа. А проект расширит их кругозор, будет способствовать развитию творческих, исследовательских, коммуникативных навыков.
Тип проекта: 
· информационный

· внутриклассный 

· недельный (4 недели)

Вид презентации: 
· научная конференция

Перед вами таблица, где представлены деятельность ученика и учителя в проекте и этапы.

Перед началом внедрения любого проекта я провожу родительское собрание, где рассказываю о новом проекте, анкетирую родителей и детей.

В ходе работы над отдельными проектами дети самостоятельно, по желанию поделились на 4 творческих группы и далее работали над своими маленькими проектами. 
На  исследовательском этапе проводились различные мероприятия- игротека, художественный салон, читальный зал, сказочный кинозал.

Презентация проекта проходила в виде научной конференции, где ребята представили свои творческие работы. 
Продукты проектной деятельности учащихся – это  буклеты для учащихся 2-4 классов, в которых представлены перечень сказок. Рефераты с исследовательскими работами, презентация «Образ Бабы-Яги», куклы, рисунки героев русских народных сказок, видеотека со сказками, аудиотека с песнями из русских сказок, репродукции картин художников - иллюстраторов.
И конечно об итогах проекта - Гипотеза подтвердилась. Но также:
· Расширились связи школы с социумом. 

· Развивается творческое воображение и мышление у детей 

· Повышается информационно - компьютерная культура учащихся, родителей 

· Расширились знания учащихся о традициях русского народа, о фольклоре, дети больше читают. 
         Вывод. Итак, применение метода проектов в образовательном процессе способствует: формированию у детей исследовательских навыков, информационной культуры, повышает мотивацию и индивидуализацию обучения; а все в целом помогает формированию ключевых компетенций.
Правила для  руководителей проектов:

·  Не следует полагаться на то, что дети уже обладают определенными базовыми навыками и знаниями, помогайте им осваивать новое.

 - Не сдерживайте инициативы детей и не делайте за них то, что они могут сделать сами, или то, чему они могут научиться самостоятельно.

· Учите детей прослеживать дальние связи и выстраивать длинные ассоциативные цепочки.

· Учите детей действовать независимо, приучайте их к навыкам оригинального решения проблем, самостоятельным поискам и анализу ситуаций.

· Используйте трудные ситуации (проблемы), возникшие у детей в школе и дома, как область задач приложения полученных навыков в решении исследовательских задач.

- Помогайте детям научиться управлять процессом собственного исследования.

· Старайтесь подходить ко всему творчески, боритесь со всяческими проявлениями конформизма и стереотипными банальными решениями.

·  Стремитесь открыть и развить в каждом ребенке его индивидуальные наклонности и способности.

· Ориентируйтесь на процесс исследовательского поиска, а не только на результат.

· Обучайте детей преимущественно не мыслям, а мышлению. Учите способности добывать информацию, а не проглатывать ее в готовом виде.

· Старайтесь меньше заниматься наставлениями, помогайте детям действовать независимо, уклоняйтесь от прямых инструкций относительно того, чем они должны заниматься.

· Не делайте скоропалительных допущений, научитесь не 

торопиться с вынесением оценочных суждений и учите детей 

поступать также.





































